

# DSE 誕四名超級狀元

## 1.73 萬日校考生達大學門檻

【香港商報訊】記者李銘欣報道：香港中學文憑試（DSE）將於今日放榜，考試及評核局19日率先公布，今年有八位狀元，其中四人連數學延伸部分都考獲5\*\*，成為「超級狀元」。今年有1.73萬名日校考生取得「3322」符合入讀資助大學最低資格的分數，佔整體日校考生42%，與去年相若，1.15人爭一個資助大學學位。

考評局秘書長魏向東昨日表示，文憑試已是第三年在疫情下舉行，今年疫情較過往兩年嚴峻，能再次順利舉辦文憑試，要感謝與考學校、考務人員、考生、教育局及多個相關政府部門的支持和配合。今年共有47891名考生，包括42328名學校考生和5563名自修生，來自427所日校的考生中，約九成報考四個核心科目，包括中國語文、英國語文、數學及通識教育，以及二至三個選修科目。

### 1.15 人爭一個大學學位

魏向東續說，疫情對考生未有明顯影響，整體成績與去年相若；有28740名日校考生於包括中國語文及英國語文等五科中，考獲二級或以上成績，符合報讀本地副學位課程或應徵有關公務員職位的基本要求，佔日校考生人數71.3%，較去年下跌1.1%。符合本地學位課程基本入學要求（3322）的日校考生有17336名，佔日校考生人數42.1%，與去年相若，與今年1.5萬個資助大學學位比較，平均1.15人爭一個學位。

### 8人獲七科5\*\*成為「狀元」

今年有五男三女考獲七科5\*\*，成為「狀元」，當中兩男兩女在數學延伸部分都考獲5\*\*，成為「超級狀元」；13人考獲六科5\*\*成為「榜眼」；38人考獲五科5\*\*成為「探花」。考獲二級或以上成績的考生比例，中文科是87.8%，英文科是79.1%，數學科是82.2%，通識科是89.8%。今年最年輕考生是70歲，最年幼是12歲，兩人都只考一科，學校考生中最年輕的是15歲，共考七科。3218名有特殊教育需要的考生獲提供特別考試安排，較去年增逾7%，整體成績有進步，有18名考生分別在二至五個科目取得5\*\*。

當局再次在竹篙灣檢疫中心設立試場並首次容許確診者應考，共有26名確診考生及18名正檢疫的考生應考，另有五名確診考生因身體不適，無法應考，申請共10個科次的成績評估。今年共有170名考生因患病或其他原因而缺席，申請評估成績，較去年增27%，當中四宗未能提供有效醫學證明，不獲批准。



魏向東（右）以「機」字送給考生，寓意把握機會。記者 蔡啓文攝

### 一人因作弊取消成績

違規方面，有一人作弊，他用手機上網查閱與考卷相關內容，經局方查問下，決定取消所有科目成績。另有八人在試場內拍照，32人攜帶未經許可物品到試場，73人沒有遵照考試時間指示，122人違反手提電話規則，分別被扣分或降級；校本評核中沒有一宗抄襲個案。

此外，魏向東響應教育局局長蔡若蓮「一人一字勉考生」的行動，寫了機會的「機」字送給考生。他指，今年考生人數近4.8萬人，本港有6.2萬個不同類型的進修學額，考生只要把握機會便一定可找到出路。

## 蔡若蓮訪輔導中心為考生打氣

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：香港中學文憑試今日放榜，教育局局長蔡若蓮昨日到訪學友社學生輔導中心，了解中心的輔導服務，並為使用服務的考考生打氣。蔡若蓮在學生輔導中心聽取有關升學就業資料中心、輔導熱線，以及應試和升學刊物等資訊服務的介紹。

### 勉勵規劃發展藍圖堅定前行

蔡若蓮感謝學友社自1982年起提供輔導服務，幫助考生。學友社今年除開設38條電話輔導熱線，也增設網上面談及即時聊天平台，以切合生活新常态下同學的社交習慣。蔡若蓮參與網上面談，向各輔導員致謝，以及向考生送上祝福和鼓勵。

蔡若蓮表示，今年文憑試總報考人數約50000人，各校校學額共約62000個，足夠供同學按個人能力和興趣，選擇合適的升學路徑。她勉勵全港考生，面對多元和多階進出的升學途徑，只要規劃自己的發展藍圖並堅定前行，定能條條大路通羅馬。

立法會議員陸瀚明響應蔡若蓮發起的「一人一字勉

考生」行動，為考生送上「道」字，鼓勵考生行之大道，任重而道遠。他說，青年人是國家的棟樑，社會的希望，青年人需要寬大的志向和堅忍的毅力，面對成長路上的挑戰。

工聯會理事、立法會議員黃國昨日在社交媒體發文，鼓勵應屆畢業生到內地升學或就業。他指出，愈來愈多香港學生、畢業生近年跳出舒適圈，到內地升學、就業，投身建設粵港澳大灣區。

### 政制局教職博覽推介大灣區發展

另一方面，政制及內地事務局粵港澳大灣區發展辦公室將於明日起一連四日在香港會議展覽中心舉行的「教育及職業博覽2022」設置攤位，介紹粵港澳大灣區建設可為香港青年在學業、就業和創業方面帶來的機遇。政制及內地事務局發言人表示，展覽攤位主要介紹為香港青年度身訂造的支援計劃和便利措施，為有興趣前往大灣區內地城市發展的青年提供最新和實用的資訊，幫助他們發掘更多在進修、就業、創業等方面的選擇和機會，並了解大灣區如何提供更廣闊



蔡若蓮（左一）到訪學友社學生輔導中心，向考生送上祝福和鼓勵。

的空間讓他們實現夢想。「教育及職業博覽2022」將於香港會議展覽中心五號展覽廳舉行，免費入場。展覽攤位設於展覽廳5G（攤位編號5G-B01），開放時間為7月21日至23日上午10時至下午7時，以及7月24日上午10時至下午6時。

## 鄧家彪向運輸署反映東九交通問題

【香港商報訊】記者唐信恒報道：工聯會立法會議員鄧家彪昨日約見運輸署署長羅淑佩等官員，反映四項涉及東九龍的交通問題，分別為聖約翰安老院地皮興建私人住宅對黃大仙與東九龍交通的影響、將藍隧道路啓用、觀塘市中心重建、東九龍過山鐵路線。鄧家彪稱，稍後會再約見路政署和運輸及物流局反映相關問題。

### 倡擴闊觀塘道行車幹線

鄧家彪表示，聖約翰安老院古蹟用地將興建超過2500

戶私人住宅單位，因其位於清水灣道交界，故清水灣道或新清水灣一旦出現交通擠塞會影響「四順」社區和安達臣社區，導致九龍東交通更脆弱；將藍隧今年內即將啓用，它會把更多車流引向茶果嶺道，惟該處有很多重型車輛出入，更有滯泊與交通擠塞情況。

他期望，藉着觀塘市中心重建擴闊觀塘道行車幹線，增加泊車位和更便利翠屏邨居民前往觀塘市中心，而東九龍過山鐵路線超過七年都未有進展，觀塘山上人口不斷增加和發展商貿區是導致區內交通擠塞的兩大主因，希望新一屆政府聽到市民訴求後盡快興

建新鐵路線。

運輸署指出，聖約翰住宅項目的停車場入口不容許設於主幹道，同時希望藉建築項目活化原有小巴和巴士站。至於觀塘道擴闊問題是需要工程承辦商參與，期望在明年第三季動工，同時會在觀塘港鐵站外的露天小巴站地底興建泊車位，目標為800個，以解決滯泊問題；將藍隧道預計在11月公布通車後的交通安排，運輸署和地政署會進行調查去確保住宅項目會提供足夠車位予時租和商業車，同時美化茶果嶺道路面。

## 僅三成高中學生為升學及就業作準備

【香港商報訊】恒生銀行與聖雅各福群會「I am...青年職學前路」於DSE放榜前一天公布「香港高中生職學前路調查」結果，顯示超過八成受訪高中生對未來升學及就業「有想法」，但只有三成入會經常留意相關資訊。此外，調查亦發現學生對升學及就業的「生涯信心」指標低於平均水平。渴望將來擁有「實體」和「全職」工作的學生分別有超過八成及六成半人；醫護、工商管理為最受歡迎的行業。

### 學生對職業「生涯信心」不足

「香港高中生職學前路調查」共訪問1,134名中四至中五的學生，了解他們對未來升學及就業的想法及準備程度。在新冠疫情持續影響下，本港各行業均受到不同程度的衝擊，本港年輕人的失業率高達11.4%。調查採用「生涯適應力量表」作評估工具，分數高分數為五分。以「生涯關注」、「生涯控制」、「生涯好奇」及「生涯信心」四個向度了解學生對適應未來職涯環境轉變的能力及心理準備。結果顯示，其中「生涯信心」低於平均水平的學生（3.02分）與高於平均水平的學生（4.11分）相比，他們留意心儀學科及行業資訊的頻率顯著較少，相關認識程度亦較低。

### 尋多元化升學就業資訊提高信心

香港理工大學應用社會科學系系主任崔永康教授表示，受訪學生或因對職學資訊了解不足，而未能判斷自己是否有能力在某些方向發展，從而影響其自信心、自我效能，甚至是職涯規劃及適應力。他建議學生從不同渠道獲取多元的升學就業資訊，並爭取機會參與自我探索、職場體驗等活動，發掘自我能力及興趣，並尋求親友、師長等的指引與支援，提升「生涯信心」。

### 投放資源為青年創機會

恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監王美琪出席活動時表示：「透過是次調查，讓我們更了解學生在升學及就業規劃上的困難和想法，年輕人在社會發展中扮演重要角色，恒生持續投放資源為年輕人創造機會，提升技能和就業能力。」

### 「醫療、護理及公共衛生」最受學生歡迎

不論在心儀大學學科和行業選擇兩方面，調查結果顯示，最多受訪學生選擇「醫療、護理及公共衛生」（兩者皆為20%），在疫情持續數年下，有超過一半（52%）學生認為疫情對其升學及就業的計劃有影響或有很大影響；另外有兩成人（20%）會考慮選擇因疫情而增加人才需求的行業；亦有近兩成人（19%）表示疫情令他們增加或加快投身職場的意向。

應屆DSE考生Cynthia表示，中三時就讀地理、歷史，但心儀的選擇行業是醫療、護理，在選科時未知大學校計分方法，及後發現入讀護理系的優勢比別人少，但幸好透過調整DSE的準備及認識了「I am...青年職學前路」，在線上向「網上職學達人」諮詢和參加了「大學IN邊科」活動，了解更多護理行業及備戰大學面試資訊和技巧，提升信心向着理想進發。



應屆文憑試考生Cynthia及中四學生Venus分享如何規劃職學前路。



恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監王美琪（右二）、香港理工大學應用社會科學系系主任崔永康教授（左一）、聖雅各福群會助理總幹事馮啟民（左二）及青年服務高級經理張耀基（右一）出席調查發布會。

## 昨增3256新冠確診 學校佔498宗

### 同心抗疫

【香港商報訊】記者馮煒強報道：本港新冠肺炎近日持續每日錄得超過3000宗個案，昨日新增3256宗確診，包括3019宗本地及237宗輸入個案。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，本港單日確診維持3000宗以上，有機會再上升，擔心本港確診數字再升高，會影響醫療服務，尤其是醫管局服務。考慮到社交距離措施代價高，政府盡量不會收緊措施，但亦未有條件放寬，希望市民繼續保持警覺，繼續緊守防疫政策和盡快接種疫苗。

張竹君續指，學校方面新增498宗陽性呈報，來自385間學校，涉及408名學生及90名教職員，八間學校有個別染疫班別需要停課一周。另外再有學校校巴出現個案，香港靈糧堂幼稚園校巴一名司機和一名保姆確診。

### 再多86人疑染新變種病毒

另外，多56宗懷疑帶有BA.2.12.1病毒株本地感染，33宗屬源頭不明，再有30宗懷疑帶有BA.4或者BA.5病毒株，13宗屬源頭不明。此外，醫管局公布，目前共有1190名確診病人留醫，當中152人是新增確診；現時有20名危殆及41名嚴重病人留醫，其中七人危殆在深切治療部留醫。再多四名病人離世，涉及一男三女，年齡介乎90至99歲，其中一人來自院舍，第五波疫情至今累計9231人離世。



彩虹村丹鳳樓被當局圍封檢核，居民須進行檢測。記者 馮俊文攝

## 立會「煲蓋」漏水 險影響特首答問會

【香港商報訊】記者周偉立報道：立法會主席梁君彥表示，立法會會議廳天花日前再出現漏水問題，公眾席玻璃亦出現水珠，他昨日與秘書長陳維安視察綜合大樓的維修工程。

梁君彥昨於社交媒體發帖文表示，每逢夏天立法會大會休會之時，正是綜合大樓全速進行維修工程的時機，其中兩項重要工程是防止會議廳「煲蓋」漏水，以及「醫治」3樓公眾席的「白內障」。

他指出，因早前雨水較多，行政長官李家超本月6日首次出席立法會答問會的前一晚開始，會議廳天花再出現漏水問題，出事位置與幾年前相同，影響部分議員及官員的座位。當天建築署及秘書處用盡一切可行辦法清理積水及防止雨水流入「煲蓋」頂，才能避免答問會舉行期間會議廳天花漏水的尷尬情況。

梁君彥續指，發現3樓教育廳的玻璃充滿濕氣甚至水珠，一片白濛濛，向下望不清會議廳，猶如患上「白內障」。為妥善解決相關問題，他和陳維安走上會議廳「煲蓋」及教育廳視察了解情況，並與建築署同事討論處理方案，他期望工程可於暑假內完成。

## 墮虛擬貨幣騙局 女子被呃530萬

【香港商報訊】記者區天海報道：一名女子在去年中在網上結識騙徒，經介紹在網上應用程式購入虛擬貨幣，共被騙去530萬元，女事主至本年初報案，警方經調查後在前日拘捕三名男子，相信是銀行戶口持有人，不排除借出戶口收取騙款，正追查幕後詐騙集團成員歸案。

### 三漢被捕涉借出戶口收贓款

警方昨日表示，在本年4月20日接獲一名48歲女子報案，指她在去年9月透過一個網上通訊平台認識一名男子，並經介紹在一個網上應用程式購入虛擬貨幣，分別13次將合共530萬元轉帳至10個指定的香港銀行戶口。惟受害人其後嘗試提取該批款項時，發現應用程式已關閉懷疑受騙，遂報警求助。

旺角警區重案組人員接手跟進，經調查後前日上午約九時半在上水、葵青及深水埗區拘捕三名年齡介乎19至60歲的男子，涉嫌「以欺騙手段取得財產」罪。調查顯示三人為銀行戶口擁有人，他們已獲准保釋候查，須於8月下旬向警方報到。

### 拍賣公告(登報)

某船務公司計畫按現狀轉讓一艘牌照齊全的石油運輸船(有泊位)。該船建造於2007年，載重2911噸，船長64.9米。現公司廣泛徵集意向方，有意競買者請於7月25日-26日參與標的展示(連絡人鄭生，98691151)，並於7月27日前向指定帳戶繳納200萬港元保證金，7月28日5時前向拍賣行遞交密封的競買價格及相關資料，逾期概不受理。可聯繫吉壽拍賣行有限公司張生索取相關資料及諮詢(電話60167326, EMAIL: ji-chai@hotmail.com)

# 廣告香港效力商報大